



# 我省首次发现民国时期测绘基础设施

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省自然资源厅获悉,近日,砀山县自然资源和规划局在例行测量标志巡查时,发现位于砀山县砀城镇的一座民国时期测量标志。安徽省测绘产品质量监督检验站会同砀山县自然资源和规划局、砀山县文物局对该标志点进行了现场勘查。

经查,该测量标志位于砀山县砀城镇高台

井社区人民西路,始建于1932年,其保护指示盘由花岗岩精雕而成,主体及保护井均为花岗岩结构,历经近百年沧桑,依然保存完好。据了解,民国时期测绘基础设施在我省尚属首次发现,该测量标志的完好保存呈现了当时测绘基准发展状况,具有一定的历史研究、测绘文化和技术传承价值。

## “叙事中国”版画作品邀请展在省美术馆开幕

星报讯(记者 徐越蕾)

1月4日,“叙事中国——全国叙事性、主题性版画作品邀请展”在安徽省美术馆开幕。本次展览由中国美术学院、中国美术家协会版画艺术委员会主办,安徽省美术馆承办。据悉,展览将持续展至2月12日。

叙事性版画通过图像和情节来讲述故事,反映社会、历史和个人经历。主题性版画强调艺术家对特定主题、议题的思考和表达,通过版画作品来呈现艺术家对社会、生活、思想等方面的思考和感悟。近几十年,叙事性、主题性版画活跃在中国历史题材的创作舞台中。从老一辈艺术家继承与发扬《在延安文艺座谈会上的讲话》精神以来,以写实再现到追求革命浪漫主义,到新时代重大题材的美术创作,聚焦时代主题,坚定文化自信,生动展现党的十八大以来重大成就、重要事件、重大活动、重要人物,热忱描绘新时代新征程的恢弘气象。



此次安徽巡展共展出作品246件(套),以中国现代版画的发展为脉络,叙事性、主题性版画的系统呈现,从新兴木刻运动开始,充分展示中国版画发展各个阶段的重要成就。同时对中国版画的概念以及发展历程进行了全面的梳理与回顾,分析中国版画叙事的重要性,提出中国版画叙事的创新性,并将积极推动版画艺术的发展,传承与保护中华民族精神生生不息的文化根脉。

## 桐城挖掘传统文化资源用好“六尺巷工作法”

中央媒体看安徽

1月4日,《法治日报》头版头条刊发《安徽桐城挖掘传统文化资源用好“六尺巷工作法”谦和礼让书写基层治理华章》,报道安徽省桐城市政法机关秉承“谦和礼让,知进退、和为贵”精髓,利用“六尺巷”得天独厚的传统文化资源,将“六尺巷”典故意蕴与基层治理智慧深度融合,创造性推出“六尺巷工作法”,突出源头治理、多元共治、和谐共享,有力提升矛盾纠纷排查调处能力和水平,获评全国“新时代枫桥式工作法”,走出一条化解矛盾纠纷的新路。

“我们以借古喻今为切入点,用‘六尺巷’典

故启发人;以释法明理为着力点,用情理法交融引导人;以化解矛盾为关键点,用和为贵理念感化人;以公平正义为根本点,用知进退境界昭示人。”安庆市委常委、政法委书记王赵春说,用“六尺巷工作法”,通过传统文化赋能基层治理,推深做实隐患排查、全程商谈、联动调处等工作,以谦和礼让润人心、正品行、育美德,努力营造人人会讲“六尺巷”故事、事事懂得礼让道理、处处彰显和谐精神的浓厚氛围,实现矛盾纠纷一站式受理、一揽子调处、全链条解决。

如今,短短百米长的“六尺巷”,每天人潮涌动。走入巷道,人们重温“让他三尺又何妨”的历史典故;走出巷道,人人成为谦和礼让精神的传承者和践行者,续写基层治理华章。

## 安徽省情调研报告蓝皮书通报会在肥召开

星报讯(记者 祁琳) 1月3日,由安徽省现代省情调查研究中心主办的“安徽省情调研报告蓝皮书通报会”在合肥召开。会议通报了该中心关于《安徽省服务行业居民满意度调查报告》《安徽省白酒产业发展现状及高质量发展对策研究》《安徽省新能源产业发展现状及对策研究》三项调研成果。

《安徽省情调研报告蓝皮书》综合运用数据建模、量化分析、实证研究、专家咨询等方法,对我省服务行业居民满意度、安徽省白酒产业发展以及安徽新能源产业发展等情况作了深度研究和分析,并提出了对策和建议。

其中,《安徽省服务行业居民满意度调查报告》从“服务质量、服务态度、服务环境、服务创新、

行风评价”五个方面,对我省服务行业存在的主要问题进行了总结和分析。《安徽省白酒产业发展现状及高质量发展对策研究》报告从宏观层面分析了全国白酒产业的发展态势。报告以安徽为例,深入浅出地分析了安徽白酒产业发展的“危”与“机”,并就促进安徽白酒产业高质量发展提出对策建议。《安徽省新能源产业发展现状及对策研究》报告从“新能源宏观环境分析、国内外新能源产业发展的现状分析、新能源产业发展的经验借鉴与启示、安徽省新能源产业发展典型案例分析、安徽省新能源产业发展的机遇与挑战”五个方面,就太阳能、风能、氢能、地热能等新能源产业发展现状和发展前景进行了深入探析,并提出建议。此《报告》获得了省社科联2023年度“三项课题”一等奖。

## 我省在汽车领域参与国家标准占比达到39.2%

星报讯(记者 祁琳) 1月3日,记者从省市场监管局获悉,2023~2024两年间,我省共牵头和参与制定国际标准20项,主导和参与制定国家标准1232项,制定发布地方标准710项,制定团体标准549项,为安徽高质量发展提供了更有效的标准化支撑。

据悉,我省在量子信息领域制定国际标准7项、国家标准11项;在聚变能源领域制定国家标准6项、国际联盟标准27项,助力科创高地建设。设立省重点研发计划质量基础设施标准化专项,重点支持聚变能源、人工智能等领域技术标准研究,立项标准化项目126项,支持经费2000万元,支持制定国际标准17项、国家标准38项,培养高层次标准化人才77人。

同时,推动国家智能语音技术标准创新基地和21个省技术标准创新基地建设,牵头和参与制定国家标准430项,为新兴产业发展注入强大技术支撑。在10个重点产业开展标准稳链工程,支持奇瑞汽车、蔚来汽车、江淮汽车、国轩高科等参与制定国家标准56项,在汽车领域参与国家标准占比达到39.2%。制定换电站建设、新能源汽车二手车评估等地方标准,为汽车产业后市场发展提供重要技术支撑。

此外,制定《安徽省碳达峰碳中和标准计量体系建设工作方案》。发布实施生态环境保护地方标准68项,其中在水泥制造、半导体、木材加工、汽车维修等领域制定排放类强制性标准18项,为打好蓝天碧水净土保卫战提供有力武器。

## 阜阳一回乡探亲军人勇救落水老人

星报讯(记者 杨文艺) 1月2日下午4时30分许,阜阳市颍泉区闻集镇两河口村的一位老人到河边洗粪桶时,不小心脚下一滑“扑通”一声掉进河里,当天颍泉区的最低温度为零下2℃,本身就不会游泳的老人又穿着厚厚的棉衣,很快就挣扎不动了……恰巧此刻,服役8年元旦刚回家探亲的解放军某部现役军人董傲宇和爱人王倩倩路过这里。董傲宇家住颍东区插花镇,当天是来岳父母家看望老人的。听到水里的扑通声,军人的敏感让董傲宇赶忙跑了过去,而此刻老人的棉衣已经浸透了冰冷的河水正在下沉,董傲宇来不及脱去棉衣直接就跳了下去。幸亏河水不深,董傲宇一边支撑着自己,一边把老人的脸翻过来让他能呼吸。因棉衣吸水后太重,加上此时老人也被冰冷的河水冻僵,董傲宇自己根本无法把老人推上岸。爱人王倩倩见此情形赶忙呼喊远处正在钓鱼的两个人,随后三人一起把老人推拉到岸上。

老人上岸后浑身发抖,已经意识模糊,随后有人报了警。民警赶到后联系到了老人的家人,回家换好衣服又采取了一些回暖措施后,老人渐渐恢复正常。

## 肥东公安举办警务广场开放日活动



为庆祝第五个“中国人民警察节”,1月4日,肥东县公安局在吾悦广场举办庆祝中国人民警察节警务广场开放日活动,通过“线下+线上”方式,让社会各界多角度“感受”、立体化“触摸”肥东公安,让广大市民零距离感受平安肥东建设的丰硕成果。

此次活动也是一次全警展示活动,广大市民可以在展区现场参观各类警用智能科技装备、体验真人射击等,还可以学习如何鉴别仿真毒品、假币等知识。活动现场,肥东县公安局、肥东县消防救援大队、合肥理工学校、撮街舞龙队、肥东永红民间文化艺术团等带来的表演节目,吸引了线下超过3000余名观众观看并赢得了阵阵掌声。  
东公宣 记者 赵汗青 文/图